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térfogattranszport (dramlas) — Hagen—Poiseuille-térvény
(elektromos) toltestranszport (elektr. aram) — Ohm-térvény
anyagtranszport (diffazié) — Fick 1. térvénye

hotranszport (h6vezetés) — Fourier-térvény

osszefoglalas, altalanositds — Onsager egyenlet

3
l Az emberi test héleadasa
tevékenység (3 ::::t(ﬁ;éd
nyugalom 15
lassu séta 260
kerékparozas
(15 km/h) o
|épcs6zés
/%) 700
futas
(15 km/h) ity o0c 4~ T 35C
hésugarzas

~

parologtatas

(parologtatas)

Fogszovetek és fogaszati anyagok hévezetése és hdmérséklet-
vezetése

er— z
Infiared Physics & Technalogy

B Bt T L

b
g0} Step ris boundary temperature. Bi~ » Gold Alloy Ceramic Composite Resin
Experimental boundary
- temperature, Bi~2
t 40
= ‘
Heated with 60 °C hot water
30 ACP srostioponTists
Hoat Transfer and Thermal Strass Analysis of a Mandibular
Molar Tooth Restorad by Different Indirect Restorations

00 £ 300 0 00 0 Using a Three-Dimensional Finite Element Method

4

o) A J. B. J. Fouri
Hbvezetés L Fourier
AE matematikus fizikus
energiadram-erésség (Iz): I :7 J/s)
t
AE
energiaaram-siirliség (Jg): Jp=— (J/(mzs) = W/mz)
A-At
Fourier-torvény:
T > T,
A
AE
X
Ax
energiaaram- hémérsékletesés energiaaram-
erosség (= h6mérsékletgradiens) sirliség

2 : hévezetd képesség (hbvezetési egyiitthato) Stacionarius esetben egyszeriien alkalmazhato
J/(s'm2-Kim) = W/(m-K) (I. emberi test héleadasa).
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A hévezetés mechanizmusa:

« részecskék Utkdzése (minden anyagban lehetséges) = HOmérsékleti sugarzas AP = J-(T.l. —Tk‘:,mym[)w
« szabad elektronok haladé mozgasa révén (csak fémekben)
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Nemstacionarius korlilmények kozott:

T
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Akésleltetés (csillapitas) oka: a kozbens6 szévetek felmelegitéséhez energia
kell (energiat nyelnek el), igy kevesebb energiat visznek at a pulpara. (Az
energiaelnyeld képesség az egységnyi térfogati szovet hdkapacitasatol figg.)

Amikor a kdzbensé szovetek mar felmelegedtek, termikus egyensuly all be, a
transzport stacionariussa valik.

Hémérséklet-vezetési egyiitthaté (hddiffuzivitas) (ms): D =
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Heated with 60 °C hot water
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Transzportfolyamatok dsszefoglalasa
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Extenziv mennyiség: additiv, transzportalédé mennyiség.
Intenziv mennyiség: nem-additiv, kiegyenlitédé mennyiség.
Egyensuly: nincs transzportfolyamat.

Termodinamika 0. fététele: egy rendszer akkor és csak akkor van egyensulyban, ha az
intenziv mennyiségek térbeli eloszlasa homogén.

Intenziv mennyiségek térbeli eloszldsa inhomogén = transzportfolyamat
Transzportfolyamat er6ssége és iranya:

Onsager-féle 6sszefliggés

==—=> |Folyamat iranya: homogén eloszlas = irreverzibilités!l

a termodinamika 2. fététele }




